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ΘΕΜΑ: Έγκριση συμμετοχής στο Πρόγραμμα πληθυσμιακού ελέγχου «Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ 
ΚΑΡΚΙΝΟΥ» που υλοποιείται  από το Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας και το Ελληνικό 
Αντικαρκινικό Ινστιτούτο. 

Το Ελληνικό ίδρυμα Ογκολογίας είναι κοινωφελές ίδρυμα μη κερδοσκοπικού χαρακτήρα, που 
δημιουργήθηκε την 1η Μαρτίου 2000 από το Ελληνικό Αντικαρκινικό Ινστιτούτο και την 
Ελληνική Ογκολογική Εταιρεία για την έγκαιρη διάγνωση και αντιμετώπιση του καρκίνου και 
χρηματοδοτείται αποκλειστικά από το Ελληνικό Αντικαρκινικό Ινστιτούτο. Από την πρώτη 
ημέρα λειτουργίας του έως και σήμερα διενεργεί ανελλιπώς δωρεάν πληθυσμιακό έλεγχο 
(screening) στα πλαίσια του προγράμματος πληθυσμιακού ελέγχου «Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ 
ΚΑΡΚΙΝΟΥ» για την πρόληψη και έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου του μαστού, του καρκίνου 
του τραχήλου της μήτρας και του καρκίνου του προστάτη. Η πραγματοποίηση του screening  
γίνεται με τη χρήση αυτοκινούμενων μονάδων του Ελληνικού Ιδρύματος Ογκολογίας και στους 
χώρους της πρότυπης σταθερής του μονάδας που βρίσκεται στην Αθήνα επί της οδού 
Βαλτετσίου 11 και Ιπποκράτους. 

Η πολυετής συνεργασία του Δήμου Ιλίου με το Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας ξεκίνησε με την 
εγκατάσταση της αυτοκίνητης μονάδας στην πόλη μας το 2006 και συνεχίστηκε με επιτυχία 
ακόμη τέσσερις φορές κατά τα έτη 2008, 2010, 2013 και 2019. Η άψογη συνεργασία που 
αναπτύχθηκε στο τομέα της πρόληψης και προαγωγής της υγείας κατά τα προηγούμενα έτη 
και ο υψηλός αριθμός επισκεψιμότητας έφερε το Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας κοντά στο Δήμο 
μας με μία νέα πρόταση συνεργασίας για δωρεάν πληθυσμιακό έλεγχο στα πλαίσια του 
προγράμματος «Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ». 

Το πρόγραμμα περιλαμβάνει δωρεάν προληπτικό έλεγχο για τον καρκίνο του μαστού, τον 
καρκίνο του τραχήλου της μήτρας και τον καρκίνου του προστάτη.   Υλοποιείται στη σύγχρονα 
εξοπλισμένη σταθερή του μονάδα που βρίσκεται στην Αθήνα επί της οδού Βαλτετσίου 11 και 
Ιπποκράτους, από επαγγελματίες υγείας με την απαραίτητη εξειδίκευση και τεχνογνωσία, 
ακολουθώντας με συνέπεια τις Ευρωπαϊκές Κατευθυντήριες Οδηγίες για συστηματικά 
οργανωμένα screening.

Στο πλαίσιο της διαρκούς ενδυνάμωσης των υπηρεσιών υγείας και της προαγωγής της 
πρόληψης σε θέματα υγείας, στελέχη της Κοινωνικής Υπηρεσίας του Δήμου Ιλίου 
πραγματοποίησαν επίσκεψη στο Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας στις 24/01/2024 με σκοπό  την  
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ένταξη του Δήμου στο πρωτοποριακό πρόγραμμα πληθυσμιακού ελέγχου "Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑ 
ΤΟΥ ΚΑΡΚΙΝΟΥ", το οποίο εστιάζει στην έγκαιρη διάγνωση κρίσιμων μορφών καρκίνου. Στη 
διάρκεια της συνάντησης με το Διοικητικό Διευθυντή του Ιδρύματος, συζητήθηκε ενδελεχώς η 
διαδικασία και ο τόπος διεξαγωγής των εξετάσεων, με έμφαση στον καρκίνο του μαστού, του 
τραχήλου της μήτρας και του προστάτη. Επιπλέον, επισημάνθηκε η σημασία της περαιτέρω 
παρακολούθησης και της πλαισίωσης των πολιτών που θα ενδιαφερθούν για τις εξετάσεις, 
καθώς και η ανάγκη για αδιάλειπτη συνεργασία με το Ίδρυμα και τους αρμόδιους φορείς 
Υγείας. Τέλος έγινε ξενάγηση στους χώρους των εξεταστικών ιατρείων και γνωριμία με το 
ιατρικό και νοσηλευτικό προσωπικό. 

Σύμφωνα με όλα όσα αναφέρθηκαν παραπάνω θεωρούμε πολύτιμη και ουσιώδη τη 
συνεργασία με το Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας. Πιστεύουμε ότι η συμμετοχή  στο Πρόγραμμα 
και η υπογραφή του μνημονίου συνεργασίας ανάμεσα στο Δήμο Ίλιου και το Ελληνικό Ίδρυμα 
Ογκολογίας  θα συμβάλλει σε βελτιστοποίηση της παροχής υπηρεσιών Πρωτοβάθμιας 
Φροντίδας Υγείας σε ότι αφορά την αξία  της πρόληψης και της έγκαιρης διάγνωσης στην 
καταπολέμηση των κακοηθειών. Παράλληλα  θα δώσει τη δυνατότητα σε άνδρες και γυναίκες 
κατοίκους του Δήμου Ιλίου να συμμετέχουν στο οργανωμένο πρόγραμμα πληθυσμιακού 
ελέγχου και στις υπηρεσίες που αυτό παρέχει οι οποίες προσφέρονται Δωρεάν.  

Κατόπιν των ανωτέρω παρακαλούμε για την λήψη  απόφασης ως κατωτέρω:

1. Έγκριση συμμετοχής στο Πρόγραμμα πληθυσμιακού ελέγχου «Η ΕΛΛΑΔΑ ΚΑΤΑ ΤΟΥ 

ΚΑΡΚΙΝΟΥ» για την πρόληψη και έγκαιρη διάγνωση του καρκίνου του μαστού, του 

καρκίνου του τραχήλου της μήτρας και του καρκίνου του προστάτη, που υλοποιείται  

από το Ελληνικό Ίδρυμα Ογκολογίας και το Ελληνικό Αντικαρκινικό Ινστιτούτο.

2. Έγκριση του συνημμένου Μνημονίου Συνεργασίας που αφορά την υλοποίηση του 

ανωτέρω προγράμματος  

3. Εξουσιοδότηση της κας Δημάρχου Ανδριάνας Αλεβίζου-Κουκουβίνου για την 

υπογραφή του σχετικού Μνημονίου Συνεργασίας ως και των τυχόν τροποποιήσεων 

αυτού που δε θα αναιρεί το ουσιαστικό του περιεχόμενο

4. Ορισμός υπευθύνων, για τη συνεχή παρακολούθηση της πραγματοποίησης του 

προγράμματος πληθυσμιακού ελέγχου με στόχο την εξασφάλιση της ποιότητας, τη 

βελτίωση της συμμετοχής, τον έλεγχο των παρεχομένων υπηρεσιών και την επίλυση 

τυχόν δυσλειτουργιών,  για το Δήμο Ιλίου η Αντιδήμαρχος Κοινωνικής Αλληλεγγύης και 

Πολιτικών Ισότητας Μπαρμπαγιάννη Αλεξάνδρα και η Αναπληρώτρια Προϊσταμένη του 

Τμήματος Υγείας & Δημοσίας Υγιεινής της Δ/νσης Κοινωνικής Προστασίας & Υγείας 

Δήμου Ιλίου Σαμαρά Ευαγγελία.  

Με εντολή Δημάρχου 
Η Γενική Γραμματέας

          Παπάζογλου Αναστασία  
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